

2025化橘红赏花闻香露营嘉年华活动圆满举行,助力农文旅融合谱新篇

化橘红花下享春光 露营嘉年华乐翻天

茂名晚报讯 记者和沛蓉 阳春三月,春光明媚,化橘红的花朵缀满枝头,处处洋溢着生机与活力。在这春意盎然的时节,3月22日,由茂名日报社主办的2025化橘红赏花闻香露营嘉年华活动在广东农垦红峰农场有限公司化橘红种植示范基地、化州市复兴隆科研中心化橘红标准化种植基地举行。活动将赏花踏青与休闲露营巧妙结合,不仅为市民打造了独特的春日体验,也为农文旅深度融合注入了新动力。

花海寻香探古韵 亲子互动乐融融

当天下午2点多,参与活动的市民陆续抵达化橘红种植基地。人群中亲子家庭占据多数,孩子们兴奋地拉着父母的手,蹦蹦跳跳。还有许多市民约上好友结伴而来,他们三两成群,畅聊闲谈,现场氛围轻松愉悦。

步入种植基地,市民们可见漫山遍野的化橘红花竞相绽放,洁白的花瓣从浓密的绿叶间探出头来,在微风中轻轻摇曳,散发出淡雅迷人的香气,令人心旷神怡。大家悠闲地徜徉在花海中,有的驻足静静欣赏,有的拿出手机拍照留念,沉浸在这春日的美好时光里。

活动现场不仅有美景可赏,还有丰富的文化科普。化州因盛产化橘红,素有橘州之美誉,也被称为“中国化橘红之乡”,种植历史已有千年。在化橘红地理标志驿站,化州复兴隆化橘红健康产业有限公司负责人向市民讲解了化橘红的种植历史与药用文化。

通过展品参观、视频观看及化橘红茶品鉴,市民们对化橘红文化内涵以及丰富的产品体系有了更多认识。为让大家更好掌握这些知识,活动设置化橘红主题趣味问答环节,市民争相抢答,答对者喜获精美礼品,为科普之旅增添欢乐。

紧接着,“橘园寻宝”活动将现场氛围推向高潮。主办方提前在橘林中藏匿寻宝卡,吸引了许多亲子家庭参与。市民们像探险家一样,在橘林间穿梭寻找,热情高涨,孩子们更是兴奋不已,奔跑嬉笑。“这种寻宝的感觉太有趣了,就像回到了小时候玩捉迷藏!”一位小朋友挥舞着手中拿到的寻宝卡分享道。现场,成功找到卡片的市民纷纷前往主办方处领取奖品,并分享彼此的寻宝趣事。市民杨女士表示:“活动很有意义,既能让孩子学到东西,又能玩得尽兴,我们都很享受这个过程。”

露营篝火品文化 欢歌笑语共狂欢

活动现场还设有天幕露营区,为市民提供了一个舒适的半开放空间。市民或围炉煮茶、或静坐阅读,或与亲友话家常,尽享闲适时光;也有家长与孩子合力搭建帐篷后悠然小憩,其乐融融。值得一提的是,主办方特意在露营区打造了太空舱,为市民带来独特的文旅体验,进一步丰富了“乡村游”模式。这种可临时居住的太空舱设计新颖,吸引了众多市民驻足体验,大家纷纷点赞,期间更被抢订一空。“我们一家人都喜欢这种户外活动,既能亲近自然,又能增进亲子关系,特别开心。”市民张先生说道。夕阳西下,金色余晖洒满橘林,孩童嬉戏、大人畅谈,画面温馨惬意。

夜幕降临,篝火晚会拉开帷幔。现场准备了各式烧烤、特色小吃和饮品,供市民品尝。晚会以充满本土文化韵味的《跳花棚》民间艺术舞蹈开场,生动展现了地方文化的独特魅力。随后,传统民俗表演、歌舞、朗诵和乐器演奏等节目轮番

上演,为市民呈现了一场精彩的演出。随着篝火点燃,现场气氛迅速升温,逐渐达到高潮。悠扬的《篝火》歌曲在橘园上空回荡,市民们围在篝火旁,载歌载舞,现场一片欢腾。趣味游戏和有奖问答环节穿插其间,为晚会增加了更多互动。不少市民还即登台,一展歌喉,尽情放松身心、享受乐趣。

此次化橘红赏花闻香露营嘉年华活动,是一次与自然的亲密邂逅,也是一场文化的深度体验,更是乡村振兴与文旅融合的生动实践,不仅展现了化橘红产业的独特魅力,也为推动地方经济发展注入新活力。为进一步扩大化橘红的影响力,主办方还邀请了湛江、阳江、广西等地的主流媒体进行广泛传播,解读千年化橘红产业的发展密码,吸引更多周边游客走进化州,助力文旅融合,为乡村振兴赋能。

本次活动得到广东农垦红峰农场有限公司、广东橘之饮农业科技有限公司、广东深融生态产业有限公司、茂名市蓝天广告有限公司、化州复兴隆化橘红健康产业有限公司、中国人民财产保险股份有限公司化州支公司、浪莎茂名运营中心等企业的大力支持。



市民在化橘红种植基地赏花及参加寻宝游戏。



市民参观化橘红研究所。



市民在露营地野餐、游玩。



茂名日报社全媒体记者吴昊 刘付思明 摄



市民在化橘红种植基地拍照留念。